
 

Concept-Korte weergave raadsvergadering 

24 mei 2023 
(De paarse tekst is nieuw t.o.v. de oorspronkelijke tekst in de agenda) 

 
 

Locatie Raadszaal 

Aanvang 19.30 uur 

Voorzitter Burgemeester M.C. Uitdehaag  

  

1 Opening en mededelingen 

Bericht van verhindering van de heer Hercules (PvdA pro Texel) 

 
Wethouder Hooijschuur meldt dat er problemen zijn geweest met de riolering op ’t Horntje. Er zijn 2 
huizen ondergelopen. De rommel wordt opgeruimd door een gespecialiseerd bedrijf. De bewoners 
hebben een nachtje in een hotel moeten slapen. Nu wordt onderzocht hoe het probleem ontstaan is. 
Verder is de nieuwe vuilniswagen gereed; een demo-model met zijarm. Na belettering kan deze in 
gebruik genomen worden.  

  

2 Vaststelling volgorde stemming 

In geval van hoofdelijke stemming start de heer Hoogerheide. 

 

3 Vaststelling agenda 

De agenda wordt ongewijzigd vastgesteld. 

Burgemeester Uitdehaag meldt dat wethouder Van de Belt een mededeling heeft bij het hamerstuk 

over beschermd wonen later op de agenda. 

 

4 Vaststellen verslag van de bijzondere raadsvergadering van 13 april 2023 

Het verslag wordt ongewijzigd vastgesteld. 

 

5 Opnieuw stemmen - Motie Hart voor Texel en VVD Texel: Een noodbrug bij Kogerstrand 

Tijdens de vorige raadsvergadering van 19 april jongstleden staakten de stemmen bij deze motie. Dan 

is de wettelijke procedure als volgt: Opnieuw in stemming brengen tijdens de eerstvolgende 

raadsvergadering. Dat is nu. 

(En als de stemmen weer zouden staken, dan wordt het voorstel ‘geacht te zijn verworpen.’)   

 

Punten van gesprek 

• Stand van zaken rond vervanging brug 

• Inzet van verkeersregelaars 
 

De motie is VERWORPEN met 8 stemmen tegen (fracties van Texels Belang, GroenLinks Texel en PvdA 

pro Texel) en 6 stemmen voor. 

 

6 Opnieuw stemmen  - Motie VVD Texel, Texels Belang, Hart voor Texel en D66 Texel: Een dijk van 

een motie! 

Idem als hiervoor. 

 

De motie is VERWORPEN, omdat de stemmen wederom staakten (7 stemmen vóór van Texels Belang, 

VVD Texel, Hart voor Texel en D66 Texel en 7 stemmen tegen). 

 

7 Bespreekstuk - Pilot Windwokkel 

Naar aanleiding van de motie van D66 Texel in de Raadsvergadering van maart 2023 is er door het 

college een toezegging gedaan om te komen met een toetsingskader voor een pilot windwokkel. In het 

toetsingskader zijn een aantal randvoorwaarden opgenomen en doelstellingen van de pilot. In een 



traject van twee-drie jaar zal er uiteindelijk duidelijk moeten worden wat het betekent om een 

windwokkel te plaatsen qua geluid en beeld, hoeveel elektriciteit hiermee kan worden opgewekt en 

hoe kan dit passen in een combinatie met zonne-opwek. 

 

Bij dit agendapunt dient GroenZwart een amendement in met als titel: Ook beoordelen op mate van 

duurzaamheid 

 

Bij het stemmen over het amendement STAKEN DE STEMMEN bij 7 vóór (fracties van PvdA pro Texel, 

GroenLinks Texel, GroenZwart en D66 Texel) en 7 tegen.  

Omdat er nu geen duidelijkheid is over het amendement, kan niet gestemd worden over het 

raadsvoorstel. Dat houdt in dat er tijdens de raadsvergadering van 21 juni 2023 opnieuw over het 

amendement en daarna over het raadsvoorstel zal worden gestemd. Daarbij kan de beraadslaging 

worden heropend.  

 

8 Bespreekstuk - Verordeningen die het werk van de gemeenteraad regelen 

Bij elke nieuwe raadsperiode worden nieuwe werkafspraken gemaakt c.q. oude afspraken 

bekrachtigd. En de ervaring leert dat nieuwe raads- en commissieleden frisse ideeën hebben en dat de 

‘langzittenden’ vanuit hun perspectief ook (maar dan andere) zinvolle bespiegelen kunnen geven. In 

2018 is dit traject van start gegaan, maar de voortgang stagneerde vanwege o.a. corona. Het is door 

de nieuwe raad die in 2022 is aangetreden opgepakt – via de Denkgroep Werkwijze Raad. Het resultaat 

ligt nu ter bespreking voor. 

 

VVD Texel, CDA Texel, D66 Texel en Hart voor Texel dienen twee amendementen in:  

•  Indiening moties: streven naar 48 uur, niet de deur dicht na 48 uur 

•  Vasthouden aan 4 commissieleden per fractie 

 

Het college heeft geen wensen en bedenkingen t.a.v. het reglement en de verordeningen. 

 

Het Reglement en de verordeningen worden, na vaststelling (al dan niet geamendeerd) in een handig 

boekje verwerkt (zowel op papier als digitaal) en aan de raads- en commissieleden verstrekt (en op 

het Raadsinformatiesysteem geplaatst). 

 

Punten van gesprek 

• instrumenten/rechten van de raad 
 

Bij het stemmen over het amendement “Indiening motie: streven naar 48 uur, niet de deur dicht na 

48 uur” STAKEN DE STEMMEN bij 7 vóór (de fracties VVD Texel, CDA Texel, Hart voor Texel, D66 

Texel, Groen Zwart en mevrouw Visser-Veltkamp) en 7 tegen.  

Daardoor stopt de stemming direct. Omdat er nu geen duidelijkheid is over het amendement, kan ook 

niet gestemd worden over het raadsvoorstel. Dat houdt in dat er tijdens de raadsvergadering van 21 

juni 2023 opnieuw over het amendement en daarna over het andere amendement en het 

raadsvoorstel zal worden gestemd. Daarbij kunnen de beraadslagingen worden heropend.  

 

9 Bespreekstuk - Rapportage grote projecten en grondexploitaties 

Volgens afspraak met de gemeenteraad, wordt de raad, vooruitlopend op de vaststelling van de 

programmarekening, geïnformeerd over de grondexploitaties en de grote projecten. 

Door de herberekening is er voor een tweetal grondexploitaties een extra storting in de voorziening 

noodzakelijk. Voor een viertal grondexploitaties wordt de voorziening lager. Voor de grondexploitatie 

de Cocksdorp moet een voorziening worden ingesteld. Bij de grondexploitatie De Kompasschool is de 

eindwaarde voordeliger geworden. 

 



De Auditcommissie ziet geen technische belemmeringen t.a.v. dit voorstel. 

 

 

10 Motie GroenZwart en D66 Texel: Participatie en inspraak serieus nemen 

 

Toezegging 

• Wethouder Hooijschuur zegt toe dat er gewerkt gaat worden om de participatie te verbeteren.  
 

De motie is VERWORPEN met 2 stemmen vóór (fracties D66 Texel en GroenZwart) en 12 stemmen 

tegen. 

 

11 Motie CDA Texel - 1001hectare op Texel? 

 

Punten van gesprek 

• Samenwerking met LTO Texel, De Lieuw en het initiatief 1001 ha 

• Ambtelijke capaciteit  

• Bedrijfsvoering agrariërs/glyfosaat 
 

De motie wordt AANGEHOUDEN door de fractie CDA Texel. 

 

12 Hamerstuk - Regiovisie beschermd wonen 2024 

De regionale werkgroep Wmo heeft, vanuit een landelijke verplichting, een vervolg op de regiovisie 

beschermd wonen geschreven. Hierin staan de plannen voor beschermd wonen beschreven maar ook 

de manier waarop er samengewerkt gaat worden en welke financiële consequenties die heeft voor de 

lokale gemeenten in de Kop van Noord- Holland. 

 

Mededeling 
Wethouder van de Belt deelt de raad mede dat de Tweede Kamer heeft besloten om Beschermd 

Wonen nog een jaar uit te stellen, daarmee doelend op het woonplaatsbeginsel en de bijbehorende 

verdeling van de financiële middelen. Dat betekent dat deze visie gewoon vastgesteld kan worden, 

alleen dat de afspraken die we met Den Helder moeten gaan maken een iets ander karakter krijgen, 

omdat het pas een jaar later effectief wordt. Wel willen we ondertussen de beweging maken naar 

beschermd thuis. Die afspraken moeten dus nu op een andere manier op papier worden gezet, maar 

de raad wordt op de hoogte gehouden. 

 

13 Hamerstuk - Concept Begroting Gemeenschappelijke Regeling De Waddeneilanden 2023 

Om de bestuurskracht te versterken, de efficiëntie te vergroten en de dienstverlening aan 

eilandbewoners te verbeteren werken de Waddeneilanden nauw samen. In 2015 is een Convenant 

gesloten tussen de eilandgemeenten, de provincies en het Rijk. De plannen voor de samenwerking zijn 

neergelegd in het meerjarig Programmaplan 2023-2026. Dit is in 2023 vastgesteld. De begroting 2024 

is hierop gebaseerd. 

 

  

BESLUIT:  

De raad is UNANIEM AKKOORD met het raadsvoorstel Concept Begroting GR De Waddeneilanden 2024.  

BESLUIT:  

De raad is UNANIEM AKKOORD met het raadsvoorstel Regiovisie beschermd wonen 2024.  

BESLUIT:  

De raad is UNANIEM AKKOORD met het raadsvoorstel Rapportage “grote projecten 

grondexploitaties”.  



 

14 Rondvraag 

 

De heer Soyer (GroenLinks Texel) 

De gemeente start pas half juni met het maaien van de bermen. Het is niet toegestaan om zelf de 

gemeentelijke berm voor je huis te maaien. Je ziet al best veel stukken berm (op gemeentegrond) die 

kort gemaaid zijn, zeker in het buitengebied. Bij Gemeentewerken ligt een brief klaar om bewoners 

hierop aan te spreken. Is de portefeuillehouder bereid om zo’n brief te gaan versturen?  

 

Wethouder Hooijschuur zegt toe dat hij erachteraan gaat en gaat vragen of er brieven gestuurd 

kunnen worden. 

 

De heer Rutten (CDA Texel) 

Laatst is er op het strand in de buurt van de strandhuisjes een vuurtje gestookt wat tot schade heeft 

geleid. Verder is er een risico met de eventuele gasflessen in de strandhuisjes. 

In de APV is geregeld dat open vuur op het strand verboden is, om te kunnen optreden tegen 

excessen. 

Is hier sprake geweest van een exces waartegen opgetreden moet worden? 

 

Burgemeester Uitdehaag geeft aan dat er een uitdaging is om voldoende mensen paraat te hebben om 

een en ander vast te stellen. Los daarvan zijn er geen woorden voor als een vuurtje wordt gestookt 

tegen de regels in de buurt van deze huisjes. Gebruik allemaal het gezonde verstand.  

 

De heer Ran (VVD Texel) 

Staat stil bij het aanstaande afscheid van burgemeester Uitdehaag.  

“Voorzitter, als u mij toestaat ga ik op dit moment even tutoyeren. Want Michiel, we gaan volgende 

week afscheid van je nemen als burgemeester van Texel, maar vandaag is de laatste keer dat je de 

gemeenteraadsvergadering zowel opent als sluit.  

Ik wil je even meenemen naar 17 februari 2016. Niet de dag dat je benoemd bent als burgemeester 

van Texel maar wel de eerste vergadering die je hebt voorgezeten als voorzitter van de raad. Op de 

agenda van die dag onder andere de bijdrage aanschaf noodbrug Texel, het beleid verblijfrecreatie, 

de samenwerking, behandeling bewaarschriften actieplan mobiliteit, de nota parkeernormen. Ik wil 

niet zeggen dat er niets is gebeurd in deze 7 jaar maar die onderwerpen zijn nog steeds allemaal 

ontzettend actueel. Michiel, hier vandaag ook voor de 99ste keer dat je een gemeenteraadsvergadering 

hebt geopend op Texel, om straks voor de 99ste keer te sluiten. Volgende week open je de 100ste 

vergadering maar dan komt het niet tot een eind, ten minste niet door jou. Het is een bizar toevallig. 

Maar het is wel leuk om even benoemd te hebben. Er is een bos bloemen voor jou. Die willen we niet 

tot volgende week bewaren, omdat je je spullen gaat pakken en een bos bloemen tussen de 

verhuisdozen is ook niet zoveel. We hebben namens de gemeenteraad ook een boekje voor je en ik 

ben zo vrij geweest om een en ander te knutselen (noot: er wordt een gifje op het scherm getoond, 

waarin het lijkt of de burgemeester een rondje geeft, maar in werkelijkheid laat hij zien wat een 

windwokkel doet). Het laatste rondje is voor jou, Michiel op deze plek. Dank je wel voor het 

voorzitten en sluiten van al de gemeenteraadsvergaderingen. En volgende week gaan we in deze zaal 

afscheid van elkaar nemen.”  

 

15 Sluiting 

 

Eindtijd vergadering: 21.30 uur 

 


